

党的伟大精神永远是党和国家的宝贵精神财富

(上接第一版)一百年来,中国共产党弘扬伟大建党精神,形成了井冈山精神、长征精神、遵义会议精神、延安精神、西柏坡精神、红岩精神、抗美援朝精神、“两弹一星”精神、特区精神、抗洪精神、抗震救灾精神、抗疫精神等伟大精神,构筑起了中国共产党人的精神谱系。这些宝贵精神财富跨越时空、历久弥新,集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风,凝聚着中国共产党人艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取的伟大品格,深深融入我们党、国家、民族、人民的血脉之中,为我们立党兴党强党提供了丰厚滋养。

文章指出,生命有限,很多英雄模范人物崇高精神的形成过程也是有限的,但形成了一种宝贵精神财富,是一

个永恒的定格。任何一个民族都需要有这样的精神构成其强大精神力量,这样

的精神无论时代发展到哪一步都不会过时。

文章指出,伟大事业孕育伟大精神,伟大精神引领伟大事业。党的伟大精神和光荣传统是我们的宝贵精神财富,是激励我们奋勇前进的强大精神动力。当今中国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,国家强盛、民族复兴需要物质文明的积累,更需要精神文明的升华,全党同志要用党在百年奋斗中形成的伟大精神滋养自己、激励自己,坚决战胜前进道路上的一切困难和风险,不断夺取坚持和发展中国特色社会主义新的更大的胜利!

全面排查风险隐患 创造良好交通环境

本报讯(记者 张劲松)8月31日,全市道路交通安全隐患大排查大整治行动动员会召开。会议聚焦道路交通安全工作中的重点、难点问题,部署全市全面排查整治重大风险隐患,为全市经济社会高质量发展、人民平安出行创造良好的交通环境。副市长、市公安局局长张元明出席会议。

会议要求,从即日起至12月底,我市将在全市范围内开展道路交通安全隐患大排查大整治行动,重点开展城市公交安全、道路运输安全、重点车辆和重点企业安全、道路交通安全基础设施四个方面的专项整治工作。

会议强调,一要有忧患意识,切实

增强紧迫感和责任感。全市各级各有关部门要坚决遏制道路交通事故的发生,为全市经济社会高质量发展营造良好交通运输环境。二要聚焦重点,从严从实从细开展专项整治行动。要全面排查安全隐患,坚决彻底整治,严格规范执法,强化以案促改。三要加强领导,压实责任,确保专项整治行动取得实效。各级各有关部门要发扬钉钉子的精神,积小平安为大平安,为做好各项工作、完成年度目标任务创造好的交通环境。

会议传达了《周口市道路交通安全隐患大排查大整治行动方案》。会议还对清理高速公路沿线广告设施工作进行了部署。②18



向日葵怒放
秋天里赏景

时近中秋,商水县邓城镇沙河畔,数百亩向日葵怒放,大地如披锦绣,一片金黄似海,吸引远近众多游客前来观赏游玩。记者 梁照曾 摄

多方合力推进“双减”落地

□ 周珊珊

推出的“双减”工作具体举措,既对学校提出要求,也对家长寄予期待。比如,《意见》要求“提升学校课后服务水平”“提升校内教育教学质量”,同时提出“家长要积极与孩子沟通,关注孩子心理健康,帮助其养成良好学习生活习惯”“引导家长树立正确的育儿观、成才观”。完善家校协同机制,努力形成减负共识,才能共同为学生健康快乐成长营造良好环境。

推进“双减”工作落实落地,关键在教育理念的转变。从教学实际出发,鼓励布置分层、弹性、个性化作业,要求不得布置机械重复、惩罚性作业,都表明作业改革要坚持育人为本,遵循教育规律,体现“五育并举”的素质教育导向。与此同时,深化校外培训机构治理,有利于堵住“校内减负、校外增负”的口子。校内保障与校外治理两手抓,方能疏堵结合、标本兼治。针对优质教育资源相对稀缺、学校间存在教育水平差距等客观情况,北京市在新学期还将推进更多教师和校长跨校、跨学区流动,这既是辐射优质教育服务的有益之举,也是促进义务教育优质均衡发展的有力抓手。

教育是民生之基,义务教育是国民教育的重中之重。“双减”是一项系统工程,需要持续发力、久久为功,也需要全国一盘棋、多部门合力推进。相信在各方努力下,“双减”工作将不断取得新进展,朝着让人民满意的方向稳步前行。

沙颖时评



让党的创新理论“飞入寻常百姓家”

市委党校:立足职能办实事 宣讲“六进”铸品牌

本报讯(记者 卢好亮 李莉 通讯员 王献红)市委党校立足职能优势,践行为民初心,积极开展理论宣讲进机关、进农村、进社区、进企业、进学校、进军营“六进”活动,不断在宣讲内容、宣讲方式、宣讲成效上求突破求创新,通过制订“菜单”、群众“点单”、志愿者“接单”模式,确保宣讲“接地气、通下情”,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”,持续打造“组织放心、社会认同、党员满意、群众欢迎”的党校红色宣讲“六进”品牌,为我市高质量跨越发展凝聚起强大的思想力量。

丰富宣讲内容,强化思想引领。市委党校充分发挥思想引领作用,围绕市委、市政府中心工作,开展理论宣讲和政策宣传,当好播种机和宣传队。以习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,紧紧围绕习近平总书记对河南重要讲话和指示精神、社会主义核心价值观、党章党规、普法宣传、党史学习教育等,确立了讲理论、学思想、讲文明、树新风、讲党史、感恩、讲政策、传经验,

讲法律、促法治,讲文化、强素质“六讲”标准,坚持中心导向、需求导向和问题导向,深入了解群众所思所想,及时回应群众关切,真正把党的理论政策讲到群众的心坎里。立足疫情防控宣传疫苗接种宣传,增强群众防疫意识;开展反电信诈骗、垃圾分类、诚信宣传等,引导群众守好“钱袋子”、护好“绿色线”、筑牢“幸福线”。

创新宣讲形式,确保宣讲成效。市委党校抽调政治素质高、业务能力强、理论功底深的骨干教师成立红色宣讲团,通过新课试讲、精品课评优、微党课比赛等方式,精心打磨宣讲课程,严把政治关、学术关,确保授课质量。引导教师主动转换角色,从讲台上走到群众中,把“普通话”变为“地方话”,把“官方语言”“学术语言”换成“群众语言”,面对不同宣讲对象,注重把讲理论、讲政策、讲故事相结合,采用“小切口”讲清“大道理”、从“新角度”讲透“老道理”、用“土教材”讲活“新道理”,切实做到理论宣讲通俗化、大众化,让宣讲更接地气、更具吸引力,让基层党员群众坐得住、留得下,听得懂、用得上。推广“微党课”“微回答”“微视频”,把“大水漫灌”转化为“细水滴灌”,把大政方针、工作实践有效分解成易学易懂的微话题,使党的创新理论通过生动、鲜活的故事走近群众、融入心中。

宣讲广泛覆盖,凝聚奋进力量。作为宣讲主力军,市委党校紧跟时代步伐,解读形势政策、关注民生热点、服务经济发展,深入基层一线,进支部、进企业、进学校、进社区,讲政策、说法律、聊脱贫、话文明,深入开展“六进”宣讲活动,打通理论宣讲“最后一公里”,让党的创新理论深入人心、落地生根。近年来,围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育、十九届四中全会精神、社会主义核心价值观等开展宣讲156场次,听众达23750人次;今年以来,围绕十九届五中全会、党史学习教育和“七一”重要讲话,组织骨干教师以“讲理论+说故事”形式,通过参与市委

宣讲团集中宣讲、义务送教下基层、“微党课”巡讲等形式,深入文昌办事处、罗庄社区、七一路二小、周运集团、周口中储粮、扶沟官地村、优德建筑和县(市、区)法院、检察院、公安局等单位,开展宣讲活动90余场次,为1.3万余人送上一堂堂生动、精彩的高品质“初心盛宴”,深受基层党员干部和居民群众好评,树起党校红色宣讲“六进”品牌。

“市委党校红色宣讲‘六进’成了武装广大党员干部和群众头脑的‘金钥匙’,成了指引前行的明灯。”市委党校党委书记、常务副校长孟庆武表示,市委党校将围绕习近平总书记“七一”重要讲话精神,持续开展“六进”宣讲活动,做到在学习领会上入脑入心、在宣传宣讲上掀起热潮、在贯彻落实上务求实效,力求达到“党校姓党”旗帜更鲜明、“主责主业”落实更有力、党群干群关系更密切,不断凝聚推动我市高质量发展的强大合力,确保“十四五”迈好第一步、见到新气象。①9

市应急管理局:多维度推动为民服务

本报讯(记者 王凯)为推进党史学习教育走深走实,切实把学习教育成果转化为民服务的实际行动,周口市应急管理局多措并举,外树形象,多维度推动“我为群众办实事”落地见效,为我市经济社会发展保驾护航。

开展安全评价机构执业行为专项整治。从6月至年底,该局在全市范围内持续开展安全评价机构执业行为专项整治,聚焦安全评价领域突出问题,坚决整治安全评价机构弄虚作假等问题,进一步强化资质认可和事中事后监管,持续提升安全评价技术水平。

开展疫情防控。自疫情防控工作开展以来,该局驻商水县姚集镇朱庄帮扶工作队每天坚守疫情防控一线,和村“两

委”干部一起认真开展防疫知识宣传、疫苗接种、入户排查、村内环境消杀等,筑起疫情防控坚固防线。

全力以赴防汛。7月下旬以来,面对严峻防汛形势,该局上下一心,积极应对汛情、雨情和台风“烟花”的影响,涌现出一大批舍小家为大家的应急工作者。他们闻令而动,听令而行,夜以继日工作在防汛一线,牢固树立“人民至上、生命至上”理念,做到将人民装在心中,将责任扛在肩上,经受住了考验,在关键时刻发挥出了应急人敢于担当、勇往直前的精神,使广大应急人在困难面前得到了锤炼。

支援浚县排涝抢险。8月12日,我市接到省防汛抗旱指挥部关于支援鹤壁市浚县排涝抢险的紧急通知,该局

安全生产应急救援指挥中心迅速行动,组织人员和设备昼夜兼程赶往浚县。在浚县的8天7夜排涝抢险过程中,排涝队员发扬连续奋战的作风,顶着烈日,克服蚊虫叮咬和塌方的危险,累计排除积水、污水40余万立方米。随着一处处积水被成功排出,为当地群众恢复正常的生活打下了坚实基础,排涝队的英勇表现受到省防办和当地党委政府的充分肯定,并向排涝队颁发了锦旗。

顺利完成省第一次全国自然灾害综合风险普查。按照省第一次全国自然灾害综合风险普查工作的要求,在省普查办的指导下,该局面对防汛救灾和普查工作双重压力,不辞辛劳,顺利完成省第一次全国自然灾害综合风险普查。全市应急系统共清查13个县(市、区),208个乡镇,5566个行政村(社区),涉及22个行业部门,上报清查数据13912条,如期完成了第一阶段清查工作。

我为群众办实事

战斗,我年轻,能坚持。”

为了尽快出核酸检测结果,在这个没有硝烟的战场上,周口市疾控中心微生物实验室承担了全市12万份的检测任务,每天要出几万份检测报告。检验科24名检验员吃住在单位,轮流检测标本,家成了最遥远的地方。护目镜、隔离服、N95口罩、手套、鞋套……里三层外三层,全副武装,而他们要穿着这么一套密不透气的防护装备在负压环境下高强度工作4个小时以上。

在防疫一线,有无数志愿者的暖心之举——

他们不仅心中有光,更在温暖四方;他们不仅敢于担当,更是无怨无悔。周口市广大志愿者积极响应号召,活跃在疫情防控各个岗位上。

8月10日,我市中心城区全员免费核酸检测拉开序幕。尽管中心城区设置了9个核酸检测点,面对数量庞大的核酸检测人群,每个检测点还是排起了长龙。在高温下,人特别容易焦躁,尤其是一些老年人,极易中暑。周口市慈孝文化促进会会长孙彩云个人出资购买了400个小龙虾,让市民坐着排队,有序等候,并自备1万多个口罩,免费发放给忘记戴口罩的市民。

8月14日、15日,15岁的黄远铭和妈妈一起来到川汇区免费核酸检测点参与志愿服务。在人群中,他身穿红马甲,一遍遍提醒现场群众有序排队、戴好口罩,耐心帮助老年人完成信息采集、扫码登记。“虽然很累,但是精神上是富足的,我们‘00后’也要用自己的力量守卫家园!”黄远铭说。

挺身而出,坚守岗位、无私奉献……无数个“我”组成的“我们”,无数个“小家”组成的“大家”,汇聚成了风雨无阻、共克时艰的磅礴力量。

众志成城,云开疫散!截至目前,我市疫情防控取得了阶段性成果,实现了“零感染、零输入、零扩散、零反弹”的目标。按照常态化疫情防控措施要求,周口经济社会秩序正有序恢复。全市上下正以时不我待的紧迫感、主动作为的使命感,事不避难勇往直前,团结协作凝心聚力,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利贡献力量!③6

同心战疫 守护家园

(上接第一版)

商水县委多次召开疫情防控专题会议,并严格落实“八个一”措施,即每个防控点要有一个固定房子(帐篷)、一面红旗、一名干部、一名党员、一本进出台账、一套检测设备、一封告知书、一次集中消毒。

川汇区金海路街道办事处率先启用“萤石云”APP手机客户端视频监控,实时查看各卡点出入人员佩戴口罩、扫码登记、测量体温、酒精消杀等防疫措施落实情况;通过视频通话可与卡点实时沟通,及时了解和规范卡点值守行为,在辖区出现重点管控人员的情况下,能够及时捕捉视频信息中的异常行为,全面提升管理水平。

市教体局及时下发了《周口市2021年秋季开学突发疫情事件应急预案》《周口市2021年秋季学期开学工作方案》等一系列文件,对开学前人员行踪轨迹和健康信息摸排、师生员工返周返校安排,12—17岁学生新冠疫苗接种和疫情防控督导检查等工作进行了周密部署,并细化措施抓好全面排查、师生疫苗接种、校园消毒等工作,确保平安开学、开学平安。

核酸检测是提升防疫效力的关键之举。8月7日至8月8日,我市对中心城区7月5日以来从郑州来周返周人员开展免费核酸检测,在川汇区、开发区、市城乡一体化示范区、周口港区设立8个检测点。为顺利完成此次核酸检测任务,周口市第六人民医院出动60余人,成立采样组、志愿组、保障组3个小组,有序开展检测工作。8月10日至8月14日,我市在中心城区开展全员免费核酸检测工作,共设置50个核酸检测点。

在防疫一线,有广大共产党员的闪光身影。

“我是支部委员,先安排我!”“作为党员,我责无旁贷。”连日来,在防疫一线,一名名共产党员挺身而出,一个个战斗堡垒巍然矗立,鲜红的党旗在疫

居民,并做好登记,扎实做好核酸检测人数“加减法”,确保辖区居民应检尽检。“重要的事通过大喇叭一喊,村里人都会重视,全员检测是为了做好疫情防控,马虎不得。”8月10日当天,我们村做了1150人的核酸检测,剩余有特殊情况的第二天我们上门采样,确保不漏一人。”孙庄村党支部书记王永生说。

疫苗接种是疫情防控的有效手段。

8月19日上午,鹿邑县贾滩镇李老行政村102岁的宋学礼老人成功接种了第一针新冠病毒疫苗。在留观30分钟无异常后,老人在家属的陪伴下离开贾滩镇卫生院回到家里。宋学礼老人表示,他听村干部说60岁以上老人可以打疫苗了,就积极主动打疫苗。在他看来,打疫苗是对自己负责,也是对社会负责。

“我是一名老党员,国家免费给我打疫苗是不想叫咱得病,不仅我自己打,我还劝俺90多岁的老伴儿也去打了!”

我市积极稳妥、分阶段有序推进疫苗接种全民化,实现“应接尽接”“应种尽种”,牢牢筑起全民免疫屏障,最大限度降低感染新冠病毒肺炎风险。针对接种期间可能发生的疑似预防接种异常反应或其他意外事件,有关部门制订了疫苗接种医疗救治保障工作方案和应急预案,配置最强最棒最专业的医疗救治力量参与疫苗接种医疗保障。

众志成城 凝聚正能量

万众一心,没有翻不过的山;心手相牵,没有跨不过的坎。疫情发生以来,全市广大群众上下同心、团结协作、顽强斗争,用使命、责任和担当凝聚起强大力量,构筑起一道道抗击疫

情的钢铁长城,守护了一城平安。

在防疫一线,有众多“白衣天使”的感人故事——

中心城区全员免费核酸检测工作中,从白天到黑夜,无数医护人员冒着酷暑奋战在周口市各个社区,为居民进行核酸采样。一天时间,7000多份咽拭子。任务不可谓不急,工作不可谓不重,而且室外30多度的高温,暑气逼人!汗水流进眼睛里,眼睛流泪不止,却没有办法擦拭;口罩内的口腔在发干,发黏,没有时间停下来喝一口水,但没有一个人叫苦喊累。“扑通”一声,一个看不到面目的采样人员终于抵不住劳累和高温的双重夹击摔倒了。“快!扶她到阴凉的地方歇歇!”有人高声喊。护士井彩虹中暑晕倒醒来第一句话是:“主任,我还可以和大家一起